

ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ ΑΝΑΜΕΣΑ ΣΕ ΕΦΤΑ «ΜΝΗΣΤΗΡΕΣ»

Την Κυριακή «βγαίνει» υποψήφιος για Μαρούσι

Η Διαβουλευτική Δημοσκόπηση, συνδυάζει στοιχεία Προκριματικών Εκλογών, ουσιαστικής ενημέρωσης των πολιτών και διαβούλευσης, και γι' αυτό «αντιμετωπίζει πολλές από τις αδυναμίες που έχουν οι διαδικασίες είτε έμμεσης πολιτικής αξιολόγησης είτε πολλές φορές και οι διαδικασίες άμεσων Προκριματικών Εκλογών», όπως έχει τονίσει ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, Γιώργος Α. Παπανδρέου

Την Κυριακή 4 Ιουνίου 2006 θα διεξαχθεί στο Δήμο Αμαρουσίου Διαβουλευτική Δημοσκόπηση για την ανάδειξη του υποψήφιου Δημάρχου που θα στηρίξει το ΠΑΣΟΚ.

Η διαδικασία θα γίνει στο κτίριο της HELEXPO, Κηφισίας 39, στο Μαρούσι και θα ξεκινήσει στις 10:30 π.μ.

Εκλογείς του Αμαρουσίου, που έχουν επιλεγεί τυχαία με επιστημονικό τρόπο, σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Στατιστικής Τεκμηρίωσης Ανάλυσης και Έρευνας του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, θα συμμετάσχουν σε μια διαδικασία όπου θα εκθέσουν τις απόψεις τους για τα δημοτικά θέματα και θα υποβάλλουν σχετικές ερωτήσεις στους έξι υποψηφίους που από το ΠΑΣΟΚ επελέγησαν να συμμετάσχουν.

Πρόκειται για τους Πάνο Αλεξανδρή, Ιωάννη Βελούδο, Χάρη Βλάχο, Μαίρη Διακολιού, Μαίρη Καρανάσιου και Αλέκο Μπρέγιαννη.

Στο τέλος της διαβούλευσης οι συμμετέχοντες θα κληθούν να προκρίνουν τον υποψήφιο εκείνο που θεωρούν πιο ικανό να υποστηριχθεί από το ΠΑΣΟΚ στις επερχόμενες δημοτικές εκλογές.

Η Διαβουλευτική Δημοσκόπηση, συνδυάζει στοιχεία Προκριματικών Εκλογών, ουσιαστικής ενημέρωσης των πολιτών και διαβούλευσης, και γι' αυτό «αντιμετωπίζει πολλές από τις αδυναμίες που έχουν οι διαδικασίες είτε έμμεσης πολιτικής αξιολόγησης είτε πολλές φορές και οι διαδικασίες άμεσων Προκριματικών Εκλογών», όπως έχει τονίσει ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, Γιώργος Α. Παπανδρέου, ανακοινώνοντας την πρωτοβουλία αυτή.

Η Διαβουλευτική Δημοσκόπηση θα εφαρμοστεί για πρώτη φορά στην Ελλάδα (υπάρχουν περίπου 4 περιπτώσεις εφαρμογής της σε ολόκληρο τον κόσμο μέχρι τώρα για διαφορετικούς λόγους), αλλά πρώτη φορά διεθνώς, προκειμένου να υποβοηθήσει διαδικασίες επιλογής υποψηφίων για τις τοπικές εκλογές.

«Η Διαβουλευτική Δημοσκόπηση στον Δήμο Αμαρουσίου», αναφέρεται σχετικά, «εντάσσεται στο πλαίσιο των αποφάσεων του ΠΑΣΟΚ, να εφαρμόσει δια-



Γιώργος Παπανδρέου και Μαριλίτσα Ξενογιαννακοπούλου εκθειάζουν το σύστημα των διαβουλευτικών δημοσκοπήσεων

δικασίες που φέρνουν τον πολίτη και την κοινωνία κοντά στο επίκεντρο της πολιτικής, δίνουν φωνή στον πολίτη και στην κοινωνία, και επιτρέπουν συνθήκες δια-

βούλευσης, διαφάνειας, διαλόγου, συνδέοντας τις με δημοσκοπήσεις, με δημοσιότητα, με το διαδίκτυο και εμβαθύνουν τη δημοκρατία».

«Είναι εφικτός ο άλλος δρόμος»

Η γραμματέας του κόμματος Μαριλίτσα Ξενογιαννακοπούλου έχει τονίσει πρόσφατα για το θέμα των εκλογών και τις αλλαγές που συντελούνται στο χώρο με βάση πάντα το καταστατικό του κόμματος: «Ερείς λοιπόν μπορέσαμε όλους αυτούς τους μήνες με συστηματικό τρόπο, με τον Πρόεδρό μας, με όλα τα στελέχη μας, με τις θέσεις μας, να πούμε ότι είναι εφικτός ένας άλλος δρόμος. Ότι είναι εφικτή μια διαφορετική προοδευτική στρατηγική για την Ελλάδα και τον ελληνικό λαό, η οποία να μπορεί μέσα από μια εξειδίκευση που εμείς κάνουμε, έχουμε ξεκινήσει να κάνουμε και σίγουρα χρειάζεται πολύ περισσότερη δουλειά σ' αυτή τη κατεύθυνση - και εδώ έρχεται και ο ρόλος των Οργανώσεών μας, των Τομέων του Κινήματος, των Περιφερειακών μας Επιτροπών και όλων μας των οργάνων - να μπορέσουν να δώσουν υπόσταση σε έναν πιο εξειδικευμένο προγραμματικό λόγο, αλλά με σαφείς κατευθύνσεις που μπορεί με αξιοπιστία, με φερεγγυότητα, να εκφράσει μια προοδευτική, κοινωνική πλειοψηφία».

Θα σταθώ σ' αυτό που είπε ο σύγχρονος Μανώλης ότι δηλαδή, από εδώ και πέρα μπαίνουμε σε θέση μάχης. Είναι σαφές ότι οι Δημοτικές και Νομαρχιακές Εκλογές είναι μια σημαντική αναμέτρηση για την οποία έχουμε ξεκινήσει να δουλεύουμε εδώ και πάρα πολύ καιρό. Πρώτα απ' όλα σε επίπεδο θέσεων, γιατί για το ΠΑΣΟΚ ο χώρος της Αυτοδιοίκησης είναι ένας χώρος προνομιακός, καθώς όλες οι μεγάλες τομές που έχουν γίνει στη πατρίδα μας, έχουν γίνει από τις κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και την δεκαετία του '80 και την δεκαετία του '90 και είμαστε περήφανοι γι' αυτό».

«Ένα ακόμα μεγαλύτερο βήμα μπροστά»

«Και τώρα», συνέχισε η κ. Ξενογιαννακοπούλου, «έχει έρθει η ώρα να κάνουμε ένα ακόμα μεγαλύτερο βήμα μπροστά, το οποίο να έχει την κατεύθυνση του να ενισχύει την Αυτοδιοίκηση, να ενισχύει αυτό που λέμε μια συμμετοχική και δημοκρατική λειτουργία της Αυτοδιοίκησης και ιδιαίτερα τώρα που μιλάω στη Νομαρχιακή της Αθήνας, ξέρω ότι είναι ένα θέμα που και εσείς έχετε βάλει. Ότι δεν αρκεί

απλώς να μεταφέρουμε αρμοδιότητες και πόρους στην Αυτοδιοίκηση, πρέπει να ενισχύουμε και τα συλλογικά όργανα της Αυτοδιοίκησης. Πρέπει να δίνουμε λόγο και περισσότερη δύναμη στα διαμερίσματα. Ειδικά όταν μιλάμε για ένα χώρο σαν της Αθήνας. Δηλαδή να μιλάμε και για τη συλλογική λειτουργία και τη δημοκρατική λειτουργία των θεσμών της Αυτοδιοίκησης, για μια ουσιαστική αποκέντρωση,

μιλάμε για μια αποκέντρωση η οποία έρχεται να δώσει υπόσταση σε μια περιφερειακή διάσταση αιρετών Αυτοδιοίκησης, στην οποία όμως αυτοδίκαια και φυσικά απαραίτητα, συμμετέχουν οι εκλεγμένοι Νομάρχες, ως μέλη και αυτοί του Αιρετού Περιφερειακού Συμβουλίου. Πιστεύουμε ότι αυτό ήταν ένα πολύ μεγάλο βήμα που μπορέσαμε στο ΠΑΣΟΚ μετά από σημαντική εσωτερική σύζηση να κα-

ταλήσουμε το περασμένο φθινόπωρο. Ξεκινήσαμε έναν μεγάλο διάλογο σε όλη τη χώρα, με τις τοπικές κοινωνίες, με τα στελέχη της Αυτοδιοίκησης, με τους κοινωνικούς φορείς και κορυφώθηκε αυτός ο διάλογος κατά τη διάρκεια του Μαΐου με Περιφερειακές Συνδιασκέψεις που έγιναν σε όλες τις περιφέρειες της χώρας. Πριν δέκα μέρες είχαμε στο Κάραβελ και την Περιφερειακή Συνδιάσκεψη της Αθήνας.

Και ο στόχος μας είναι αυτό το Σαββατοκύριακο, την Παρασκευή και το Σάββατο, να μπορέσουμε να ολοκληρώσουμε αυτή τη διαδικασία, αποτυπώνοντας με ξεκάθαρο τρόπο προς τον ελληνικό λαό, ένα συγκεκριμένο πρόγραμμα το οποίο δεσμευόμαστε ότι, όταν θα γίνουμε κυβέρνηση στις επόμενες εκλογές με την εμπιστοσύνη του ελληνικού λαού, θα είναι η πρώτη μεγάλη τομή που εμείς θα εφαρμόσουμε».